03

2025年7月28日 星期一

编者按

当夜幕拉开,城市的消费活力在星光与灯火中升腾。夜间经济,正成为勾勒城市消费新图景的重要笔触——它是商圈霓虹灯下的潮流涌动,是特色街区里的烟火蒸腾,是从购物休闲到文化体验的多元融合,更是消费潜力与城市活力的生动注脚。即日起,本报推出"消费新图景·聚焦夜经济"系列报道,带你走进商圈、街区、夜市等消费场景,探寻文旅、餐饮、社交、健康等领域的夜间消费新可能,一同感受夜晚赋予消费的无限创造力与城市的蓬勃生命力,解码夜经济绘就的城市新图景。

编辑:姜士超 美编:王蓓

# 商圈街区"星罗棋布"华灯璀璨烟火正浓



的城市迎来了与白天截然不同的繁华景象。商圈里,霓虹闪烁,人潮涌动;特色街区中,美食飘香,热闹非凡。近年来,潍坊大力发展夜经济,不断优化完善商业网点布局,丰富消费服务供给,打造了一批消费新场景、新业态、新模式,为城市经济发展注入了新活力。

□文/图 本报记者 刘燕 实习生 谭乐妍

## 各大商圈魅力足

### 点燃潍坊夜经济

在潍坊的城市版图中,位于奎文区的泰华商圈、新辰天地商圈,位于潍城区的谷德锦商圈,位于高新区的吾悦广场商圈等,宛如一颗颗璀璨明珠,散发着独特的商业魅力。当夜幕降临,华灯初上,这些商圈便展现出独属于夜晚的魅力,成为这座城市夜晚的璀璨明珠。

7月26日晚,记者来到泰华商圈,首先映入眼帘的是鳞次栉比的现代建筑,世纪泰华广场、泰华新天地、泰华假日广场等相互呼应,构建起一个庞大的商业综合体。这里不仅有琳琅满目的时尚零售品牌,可以满足追求时尚潮流的消费者,还有科技体验类店铺,展现着科技与生活融合的魅力。漫步其中,人头攒动,熙熙攘攘,热闹非凡。"白天上班,晚上来泰华逛逛,不仅能购物,还能品尝美食,是年轻人的首选。"正在逛街的张敏说。另外,泰华商圈还十分注重文化活动的举办,为夜经济注入文化内涵,当晚的街头路演,为夜色增添了更多风景。

夜晚来临,位于潍城区的谷德锦商圈也变得格外 热闹,这里不仅是购物的天堂,更是市民休闲娱乐, 文化体验的热门打卡地,吸引着市民、游客纷至沓 来。

相对来说,新辰天地商圈是一个"新面孔",在城市中熠熠生辉。位于负一层的室内港风主题网红街区,是一大亮点。踏入其中,霓虹灯牌闪烁,复古的建筑风格与街道布景,将上世纪90年代香港的繁华盛景原汁原味地复刻。顾客往来穿梭、拍照打卡,感受着浓浓的港式烟火气。

另外,位于奎文区的万达广场,潍城区的中百大厦,坊子区的泰华城,以及高新区的谷德广场、谷德茂、吾悦广场等商圈也以其多元的业态、独特的场景与丰富的活动,点亮了潍坊的夜经济,成为市民与游客夜间休闲娱乐的好去处,让这座城市的夜晚充满活力与魅力。

特色街区烟火升腾

#### 勾勒出潍坊夜之韵

潍坊这座充满活力的城市,不仅拥有众多的商圈,还有不少独具魅力的特色街区,它们或散发着浓郁的烟火气息,或展现着时尚的潮流风范,成为城市中一道道亮丽风景线。

7月26日晚,记者走进泰华城中兴商业街,仿佛踏入美食的天堂。600多米长的街道上,汇聚了天南海北的特色美食。烧烤摊前,鲜嫩的肉串在炭火上嗞嗞作响,油星四溅,散发出阵阵焦香;铁板鱿鱼摊边,铁铲与铁板碰撞出"哐哐"的节奏,香气混着"嗞啦嗞啦"的声响,令人垂涎欲滴。除了各种美味小吃,这里还有"网红"奶茶店、特色餐厅,满足不同市民的味蕾。傍晚时分,美食街内人头攒动,市民和游客穿梭在摊位之间,品尝着美食。"几乎每个周末我都会和朋友一起来这里,有外地朋友来玩,我也会带着过来逛一下。"家住奎文区苇湾社区的孙先生说,他认为这里是潍坊特色街区的标杆。

位于高新区玉清东街与蓉花路交叉口附近的自由时光魅力街区是潍坊夜生活的热门打卡点。350米长的"小火车"长廊依次排开,空气中弥漫着诱人的食物香气。在这里,市民和游客可以品尝到老北京爆肚、扬州炒饭、美式汉堡、抚顺麻辣拌、鸡蛋灌饼、韩式炸鸡等美食。除小吃外,这里还有各种饮品店,为市民和游客在品尝美食的同时提供清爽的搭配。

高新区的239特色街区、寒亭区的西虹市美食街等 也各具特色,它们共同构成潍坊丰富多彩的街区文化。



市民、游客在自由时光魅力街区品尝美食。

## 各大商圈和街区合力 赋能潍坊夜经济发展

特色鲜明的商圈和街区成为了潍坊的城市名片,展现了城市的独特魅力和文化底蕴。泰华商圈的繁华热闹、自由时光魅力街区的烟火气息、谷德锦商圈的现代时尚,都吸引着外地游客前来打卡,提升了潍坊的城市知名度和美誉度。"我们每次来潍坊,都会逛泰华,特别是晚上的泰华格外有魅力。"来自淄博的游客张女士说。

泰华城中兴商业街人气爆棚。

潍坊的各大商圈和特色街区也为市民提供了更多的休闲娱乐选择,让夜晚不再单调乏味。下班后,市民可以约上朋友到商圈看一场电影,或者去特色街区品尝美食、逛逛夜市,放松身心。像泰华商圈的各类商场和娱乐场所,也为市民提供了购物、休闲、娱乐一站式服务,满足了市民多样化的生活需求,提升了市民的生活品质。

另外,潍坊的各大商圈和特色街区不仅满足了市民和游客的消费需求,拉动了餐饮、购物、文化娱乐等行业的消费增长,还创造了大量就业机会,促进就业创业,成为城市经济发展的引擎,展现潍坊独特的城市魅力与无限活力。在自由时光魅力街区,一名年轻的摊主正在给顾客制作鲜榨果汁。她以前在济南工作,辞职后来潍创业,在街区租了一个摊位售卖鲜榨果汁,没想到生意还不错,赶上节假日生意火爆的时候,一晚能卖二三百杯。

潍坊的夜经济正通过各大商圈和街区,以蓬勃发展之势,点亮城市的夜晚,释放出巨大的消费活力。下一步,随着政府政策的持续支持、商业运营的不断创新及市民消费需求的进一步释放,潍坊的商圈和特色街区有望迎来更加辉煌的明天,成为城市经济发展的新引擎、城市形象展示的新窗口和市民美好生活的新载体。